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 Ευθύμιος Δίπλαρος  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Άμυνας μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς σε 

συνεδρία της, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 8 Φεβρουαρίου 2024.  Στη συνεδρίαση 

αυτή κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής ο Υπουργός Άμυνας και ο 

Αρχηγός Εθνικής Φρουράς, συνοδευόμενοι από υπηρεσιακούς παράγοντες, καθώς και 

εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας.   

 Σκοπός των κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του άρθρου 76 του περί 

Στρατού της Δημοκρατίας Νόμου, είναι η τροποποίηση των περί Στρατού της 

Δημοκρατίας (Στρατιωτικά Μετάλλια) Κανονισμών, ώστε το μετάλλιο «Τάσος Μάρκου» 

που απονέμεται σε αξιωματικούς εικοσιπενταετούς υπηρεσίας και το μετάλλιο 

«πολυετούς υπηρεσίας» που απονέμεται σε υπαξιωματικούς εικοσιπενταετούς 

υπηρεσίας να απονέμεται και στους συμβασιούχους αξιωματικούς και συμβασιούχους 

υπαξιωματικούς, αντίστοιχα. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο 

Άμυνας, με τη θέσπιση του ισχύοντος κανονιστικού πλαισίου μεταξύ άλλων αυξήθηκαν 

τα μετάλλια που δύναται να απονέμονται σε μέλη του Στρατού της Δημοκρατίας με την 

προσθήκη των μεταλλίων προσφοράς στον Στρατό της Δημοκρατίας, των μεταλλίων 

στρατιωτικής αξίας για τους αξιωματικούς και των μεταλλίων υπηρεσίας για τους 
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υπαξιωματικούς.  Ειδικότερα, τα μετάλλια στρατιωτικής αξίας που απονέμονται σε 

αξιωματικούς, ήτοι τα μετάλλια στρατιωτικής αξίας «Τάσος Μάρκου», «Χρίστος Φώτης» 

και «Ανδρέας Αρέστη», καθώς και τα μετάλλια προσφοράς που απονέμονται σε 

υπαξιωματικούς, ήτοι το μετάλλιο «πολυετούς υπηρεσίας», το μετάλλιο «συνεχούς και 

επιτυχούς υπηρεσίας» και το μετάλλιο «ευδόκιμης υπηρεσίας», διακρίνονται σε τρεις 

κατηγορίες και απονέμονται με την πάροδο είκοσι πέντε, δεκαοκτώ και οκτώ ετών 

ευδόκιμης υπηρεσίας στον Στρατό της Δημοκρατίας.   

 Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, στο στάδιο καταρτισμού των βασικών κανονισμών είχε 

κριθεί ότι από την απονομή των μεταλλίων για τα οποία απαιτείται εικοσιπενταετής 

υπηρεσία, ήτοι του μεταλλίου «Τάσος Μάρκου» που απονέμεται σε αξιωματικούς και του 

μεταλλίου «πολυετούς υπηρεσίας» που απονέμεται σε υπαξιωματικούς, έπρεπε να 

εξαιρεθούν οι συμβασιούχοι αξιωματικοί και υπαξιωματικοί.  Ωστόσο, έπειτα από 

επανεξέταση του όλου θέματος και λαμβάνοντας υπόψη ότι τα στρατιωτικά μετάλλια 

αποτελούν σημείο αναφοράς για κάθε μέλος του στρατού ανεξάρτητα από το καθεστώς 

υπό το οποίο υπηρετεί, αποδίδουν το απαιτούμενο κύρος, κοσμούν τη στρατιωτική στολή 

και αποτελούν το επιστέγασμα των προσπαθειών και της καθημερινής προσφοράς προς 

την πολιτεία, το Υπουργείο Άμυνας έκρινε ότι τα δύο πιο πάνω αναφερόμενα μετάλλια 

πρέπει να απονέμονται και στους συμβασιούχους αξιωματικούς και υπαξιωματικούς.  

Περαιτέρω, λήφθηκε υπόψη ότι, ανεξάρτητα από το καθεστώς υπηρεσίας τους, οι 

συμβασιούχοι αξιωματικοί και υπαξιωματικοί ασκούν πανομοιότυπα καθήκοντα με τους 

μόνιμους συναδέλφους τους.   

 Στο πλαίσιο της συζήτησης των κανονισμών η επιτροπή ζήτησε πρόσθετα στοιχεία 

και επεξηγήσεις για επιμέρους πρόνοιές τους.   
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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Άμυνας, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των προνοιών των κανονισμών κατά τη 

συζήτησή τους στην ολομέλεια του σώματος.   
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